

# 淄博市统计局 2013 年度政府信息公开工作报告

2013 年，我局根据全市政府信息公开工作的统一部署和总体要求，以认真贯彻实施《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）为契机，积极开展政府信息公开工作，专门成立局网管办负责政府信息公开办事机构，配备了 2 名专职工作人员，办公室、综合科设 6 名兼职工作人员，局各科室、各事业单位根据职能分工，各司其职配合做好政府信息公开工作，负责提供相关公开信息，积极主动地开展相关工作，做到政府信息公开工作程序规范，运转有序，为社会公众提供了形式多样的统计信息服务，取得了良好效果。

## 一、主动公开政府信息情况

截止 2013 年底累计主动公开政府信息 6135 条。其中机构领导、设置及人事类信息 7 条，政策法规、规范性文件信息 10 条，业务公开信息 439 条，规划计划、统计信息 5679 条。

为深化政府信息公开工作内容，我局结合工作实际，重点公开国民经济和社会发展统计信息。一方面继续加强统计数据的发布和咨询工作。及时编发《统计年鉴》、《统计月报》、《领导专报》《公报》、《两会资料》等统计资料，统计数据内容涉及公众较为关注的人口和劳动力、国民经济、

价格水平、人民生活及主要社会事业和经济行业的基本情况。另一方面加强统计信息分析的提供。为了让公众更好地通过统计数据，了解淄博市社会经济发展的基本情况，我局结合各阶段的经济运行情况，适时提供本市各类经济进度信息分析。围绕党委政府中心工作及社会各界关心的问题，编印了《2013 淄博优秀统计分析汇编》等书籍资料，以不同形式，从不同角度展示了全市及各区县经济社会发展进程。

为拓展政府信息公开工作渠道，我局在做好季度新闻发布会、电话咨询、现场接待等工作的基础上，充分利用统计网站的优势，加强统计年鉴、统计公报、统计月度数据的发布和管理，做好网上咨询的处理。根据信息公开咨询的实际情况，我局在咨询处理过程中，加强与社会公众的沟通，采取各种咨询方式相结合，以获取较好的处理效果。2013 年，我局还结合普法宣传和中国统计开放日等形式开展各种形式的宣传活动，积极宣传统计法律法规和各类普查相关知识，使社会公众了解统计在国家决策和管理推动科学发展中的重要作用，充分认识统计工作的重要意义，主动引导社会公众自觉遵守统计法律规定，自觉维护自身的合法权益。

## 二、依申请公开政府信息情况

我局 2013 年度未收到政府信息公开申请件。

## 三、政府信息公开咨询处理情况

我局 2013 年度共接受市民咨询 213 次，其中咨询电话接听 128 次，当面咨询接待 85 次，网上咨询 0 次。

#### 四、政府信息公开支出与收费

我局政府信息公开事务经费以少量纸张印刷费为主，直接通过日常行政经费支出，我局不向社会公众收取费用。

#### 五、政府信息公开复议、诉讼情况

2013 年度政府信息公开工作未发生行政复议和诉讼情况。

#### 六、政府信息公开保密审查及监督检查情况

我局为规范政府信息公开保密审查工作，根据各级保密法律规定，严格遵守《淄博市统计局信息公开保密审查办法》和《淄博市统计局公文类信息公开审核办法》，文件规定其适用于我局在履行职责过程中制作或者获取的，以一定形势记录、保存的信息公开前的保密审查工作。保密审查工作实行行政首长责任制，遵循“谁公开谁审查、谁审查谁负责”和“先审查后公开”的原则，要求各单位在政府信息制作、审签过程中应注明信息是否可以公开、以何种方式公开，并履行保密审查程序。负责保密审查的机构和人员根据信息提供部门的意见，提出“公开”、“免于公开”、“需报审”等审查意见，并注明依据和理由，报主管领导批准。经保密审查不能公开的政府信息说明理由，保密审查记录进行保存备查。规定中还对各部門不得公开的内容进行了规定，相关负责人员对公开的申请也进行了职责上的明确。我局始终把加强政府信息公开保密审查工作作为维护国家安全和利益、

促进社会稳定的一项政治任务，高度重视，严格管理，全局政府信息公开工作做到了安全保密。

#### 七、存在的主要问题和改进措施

1. 进一步规范信息公开程序。根据《条例》要求，逐步健全政府信息公开制度，提高工作效能、转变工作观念、探索工作方法，不断推进政府信息公开工作规范运行。

2. 进一步充实信息公开内容。按照全市政府信息公开的要求，围绕公众关注的社会经济发展情况，加强统计调研和信息梳理，不断充实完善政府信息公开内容。

3. 进一步提高网站服务功能。整合网站信息资源，合理设置信息公开栏目界面，逐步完善查询方式，不断提高统计网站服务效率。

附件：2013 年度政府信息公开工作情况统计表

淄博市统计局

二〇一四

年一月二十四日